

深入贯彻落实习近平生态文明思想， 扎实推进水里矿区综合整治、祁连山国家公园建设

把绿水青山护得更美

本报记者 王湘琳

初冬的一个午后，山路上覆盖的雪仍未完全融化。祁连山国家级自然保护区野牛沟管护站站长马国良和往常一样，熟练地爬上山顶，用望远镜察看这片浩瀚林海。这是马国良的工作常态，他和管护员们所需的生活用品由山下的皮卡车隔几天往管护站送一趟。这样的日子，他整整过了5年。

由于山间天气多变，刚刚下过雪的道路泥泞湿滑，走在山路上，每一步都很艰难，而马国良却如履平地，他指着悬崖峭壁上正在觅食的岩羊群笑道：“我们就像岩羊，它们能到的地方，我们也能到。”

原来，野牛沟管护站的管护员们都是当地牧民，自幼生活在群山峻岭中，无论是道路泥泞还是山路险峻，他们都能轻松自如地行走。

身穿迷彩服，脚踏旅游鞋，马国良每天早晨都会备好中午的口粮，带上望远镜，先骑一个多小时的摩托车，到达巡护目的地。虽然配有摩托车等交通工具，但进山巡视时，主要还得靠步

行前往，加上冬天气温容易结冰、夏天下雨可能塌方，巡护路上，总是要倍加小心。

“巡护中我们还要走入牧户家中宣传森林防火常识，看看山里面有没有野生动物受伤，需不需要救助，野生植物有没有病虫害等。”马国良说。据大概测算，这几年他巡护的范围达到千余公顷。

近年来，随着祁连山国家公园体制试点工作的推进，祁连山腹地生态环境不断向好，越来越多的动物如雪豹、岩羊、黑颈鹤、荒漠猫等在这里安家。管护员们承担着祁连山野生动植物巡护和生物多样性保护的重任。

2015年，52岁的村民尹发云放下牧羊鞭，主动申请当了黑河湿地的生态管护员，每天早上8时左右就出门，和其他管护员一起去巡护。

黑河是途经祁连山最重要的一条河流，其发源地在野牛沟乡的“八一冰川”。2001年，黑河源生态环境建设保护工程开工建设，进行了黑土滩沙化河道治理等工作。

尹发云说：“建设国家公园就是要保护我们眼前的这些山山水水，我想为保护这片绿水青山贡献自己的力量。”

每天都在这片保护地巡护的尹发云已对林区的树种、花草，甚至对每一类飞禽走兽都很熟悉，也和巡护区里的牧民群众结下了友谊。

“巡护中看到黑颈鹤、麻鸭和各种鸟类是经常的事，赤狐和狼是一直都有的，这说明它们很喜欢这片栖息地。”尹发云说。在黑河源国家湿地公园的日常巡护中，他感受到野生动物出没的频率越来越高了。

尹发云说：“游客看到岩羊都要下车拍照，我们已经习以为常了。巡护时经常可以看到岩羊、藏野驴、麝鹿……”

不只是尹发云，在祁连山国家公园青海片区，无数农牧民和尹发云一样，转变身份、转型发展，成为了保护生态的有力践行者。

在这里，山林是当地村民重要的经济依靠，采野菌、挖中草药材，人们靠着山林吃、靠着山林穿、靠着山

林住。为了守护这片山林，护林员们走到了一起，肩负起了护草护林的重任。

“林子不能起火，我们必须做好第一道防线。”马国良时常告诫队员们，不能放过每一处细小的隐患，要在源头管控、巡查巡逻等方面下足功夫，勤巡山、勤宣传、勤观察、勤汇报。确保紧抓“管人、管火、管林”三个关键环节不出问题。

不仅要做好进山巡查工作，每到森林防火的高风险时段，队员们还要走街串巷、挨家挨户宣传森林防火知识和森林法规。

马国良说：“我们通过发放宣传资料、张贴海报、进村入户、签订承诺书等形式，广泛宣传相关法律法规，提高群众保护山山水水、保护野生动物的自觉性。同时，主动听取各方意见，接受公众监督，联合相关部门开展执法检查。”

通过不断加大野生动物保护宣传力度，当地群众保护野生动物的意识明显提高，关爱野生动物，自觉保护自然生态资源的氛围日益浓厚。



小到感冒药，大到抗癌药物，卫生院齐备。

果洛藏族自治州甘德县江千乡卫生院所走过的发展历程，是果洛州各乡一级卫生院发展的一个缩影。如今，江千乡的牧民们正在享受着良好的医疗服务，完全实现了小病“不出乡”，血常规、尿常规，以及肝、胆、脾常规检查都能在卫生院检查。

本报记者 李兴发 摄



藏医理疗室。

用一生来认识青藏高原这本读不完的“天书”

(上接第三版)围绕放牧活动和气候变化如何影响草地生态系统结构与功能，系统揭示了草地退化成因和机制，为退化草地生态恢复和可持续管理提供了理论基础和科学依据。围绕青藏高原草地畜牧业生产营养非平衡性及退化草地生态恢复的重大需求，制定了退化草地等级划分标准及分类恢复技术规程及相关关键技术，有力促进了畜牧业培育与草地生态保护协同发展。

2018年8月，中国科学院三江源国家公园研究院正式揭牌成立，赵新全当即从四川返回青海忙碌了起来。

在谈到国家公园建设过程中如何协调民生改善的问题时，赵新全创新性地提出，在三江源国家公园功能区划中增加外围支撑区的方案，处理好家畜和野生动物之间的关系，合理配置资源空间，

支撑三江源国家公园的科学化管理。

“做生态工作 必须在第一线”

青藏高原综合科学考察是在中国科学院科技服务网络计划和青海省科技厅重大招标项目的支持下开展的，整个科考持续5年，每年都会组织1至2次大型科学考察。

2017年8月19日，第二次青藏高原综合科学考察研究正式启动。这次青藏高原科考定位国家重大需求和国际科学前沿，聚焦水、生态和人类活动，揭示过去50年来环境变化过程与机制及其对人类社会的影响，预测这一地区地球系统行为的不确定性，评估战略资源储备、资源环境承载力和灾害风险，提出亚洲水塔与生态安全屏障的环境保护

战略，为国家生态文明建设战略和“一带一路”国家倡议服务。

作为青藏高原第二次科考中的研究人员，赵新全深知这对科技工作者来说是一个认识青藏高原的难得机会。

带着4个任务和7个子专题，赵新全再一次带着年轻人四五十天在三江源地区实地考察，获得了很多第一手的数据和资料，发表论文上百篇。

在科考中，赵新全和队员们研究得出，三江源地区正在整体变绿、区域生物多样性恢复成效显著、生态资产质量提高、固-液水资源失衡、放牧管理仍然需要关注等成果。

赵新全深知，当今社会各行各业对科技的需求如此强烈，对于科技工作者来说，更多地是让研究成果有出口，通过应用体现科学研究的价值。为此，赵

新全积极建言推动，建设星空地一体化监测的数字三江源及国家公园，并提出了建设青藏高原生命标本库、实施以“机会成本+管护成本”为原则的补偿标准，加大生态补偿力度进一步解决草畜平衡和区域发展不平衡不充分的问题。

从三江源地区返回西宁，赵新全翻看电脑中的照片，又产生了一个新的想法：那就是通过看图说话的模式，写一系列科普故事。

“一路上，藏野驴似乎在跟我们的越野赛车跑，6只狼出现在我们的视野中，我们高兴地发现，野生动物更野了。”赵新全从藏野驴的交配和产崽期为什么都在8月，鼠兔其实是生态系统的关键词等话题说起，通过一个个动物的故事，让更多人了解并爱护三江源，了解青藏高原这本读不完的“天书”。

全省首支城管摩托车执法队伍成立

本报西宁讯(记者 郑思哲) 11月16日，全省首支城管摩托车执法队伍——西宁市城中区城市管理综合行政执法局骑行中队成立。

为促进队伍正规化建设，加强城管机动力量，城中区城管局按照区委、区政府的安排部署，利用调拨的38辆摩托车，精心选拔38名执法人员成立骑行中队。摩托车全部统一城管标识，并为执法人员统一配发骑行服、骑行靴、手套、头盔及肩灯等摩托车骑行装备。配备对讲机、执法记录仪，为骑行执法提供了有力的硬件基础和保障。上岗之前，全部执法人员进行了为期三个月的岗前业务培训和法律法规学习，

进一步明确执法主体和执法责任，切实提高执法人员的业务素质和执法能力，增强综合执法效能。

骑行中队将充分发挥摩托车快速、机动、灵活的特点，在城中区主次干道及重点点位、区域巡回检查，第一时间发现问题，快速开展执法工作，及时解决、制止初发的违法行为，确保日常巡查不留死角、不留盲区，有效提高城市管理快速反应机动能力和处理突发事件能力，大幅提升城市管理精细化水平。同时，有效解决当前执法车辆不足的问题，对促进城市管理精细化执法工作及巩固“创城”成果，提升队伍形象，提升城市品质都具有十分重要的意义。

海西州中级人民法院 案件受理能力提升9.7%

本报海西讯(记者 苏烽) 11月12日，记者从海西蒙古族藏族自治州中级人民法院获悉，自今年1月份以来，海西州围绕满足人民群众日益增长的司法需求和提速化解矛盾纠纷，诉讼服务能力水平为着力点，把“一站式”多元解纷机制和诉讼服务中心建设作为促进社会治理体系和治理能力现代化的重要举措，积极参与诉源治理、拆调对接、优化诉讼服务，截至目前，全州法院受理各类案件1.64万件，受理能力同比提升9.7%。

据悉，海西州在“一站式”多元解纷机制建设当中，主动融入“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的社

会治理大格局，围绕“建机制、定规则、搭平台、推应用”等74项指标，推进诉讼服务指导中心信息平台2.0版建设，构建了更加精准、便捷的现代化诉讼服务体系。

在多元解纷机制建设探索中，海西州两级法院发挥多部门联动解决纠纷的机制，多领域齐抓共管共同解决纠纷，打造出服务当地群众的多元化调节“海西品牌”。同时，海西州两级法院还通过建设能够满足当事人一站式咨询、查询、立案等需求的诉讼服务中心、开设为群众提供诉讼指引及立案咨询等相关内容的“导诉”服务台、搭建诉讼服务网上自助平台等方式，为群众提供丰富快捷的纠纷解决渠道和一站式品质诉讼服务。

海西州2020年全民终身学习活动周拉开帷幕

本报海西讯(通讯员 宋生兰) 日前，以“全民智学，助力‘双战双赢’”为主题的海西蒙古族藏族自治州2020年全民终身学习活动周拉开帷幕。

今年是第五届全民终身学习活动周，几年来，参与部门、单位、活动群体日渐增多，内容形式日益丰富，建设终身学习型社会已成为社会广泛共识。全州学习型城市、学习型社区、学习型家庭建设步伐不断加快，家庭教育、学校教育、社会教育体系不断完善，全民终身教育的格局基本形成。

此次活动周，教育部门积极组织广播电视大学、职业院校和其他社会教育

机构开展线上线下相结合的教育培训、学习宣传、文化艺术活动和学习服务；文化旅游、科技等部门积极发挥图书馆、文化馆、博物馆、科技馆等公共文化服务机构社会教育功能，推动继续教育资源建设和共享力度，满足人民群众的多样化学习需求。

“一本好书能帮助我们升华思想，丰富人生，增加阅历。但是在知识快速更迭、信息大量过剩的时代，我们习惯于碎片化阅读，使得我们远离了浓郁书香的浸润。多读书，读好书，自觉行动起来，让学习成为一种爱好。”德令哈市平原村小学校长尚国霞说。

玉树机场提前28天 完成旅客吞吐量30万人次

本报玉树讯(记者 陆广涛 程宦宁) 11月17日，记者从玉树藏族自治州有关部门了解到，截至目前，玉树巴塘机场年累计保障航班3626架次、旅客吞吐量300512人次、货邮1694.3吨，同比增长19%、10%和29%。旅客吞吐量较2019年提前28天达到30万人次，创下历年最好记录，今年有望实现新的量级发展目标。

据了解，为减少疫情带来的不利影响，玉树机场积极落实上级关于复工复产工作要求，主动作为，周密部署，先后

致函东航、藏航沟通恢复航班运营。并加强与各方的沟通协调，促进各航空公司发售优惠机票，并做好优惠机票的宣传工作，引导广大民众提高乘机积极性。自今年10月换季后，每日航班量达到7—9架次，每周航班量达到54架次，与去年同期相比增加20%。

下一步，玉树机场将始终坚持安全第一的理念，就开通新航线与航空公司进行深入洽谈，逐步完善玉树航线网络布局，助力地方经济发展。

寻亲公告

2020年10月4日，祁连县公安局峨堡镇派出所将一名女婴送至祁连县民政和扶贫开发局，10月25日祁连县民政和扶贫开发局将该女婴送至西宁市儿童福利院抚养至今。该婴姓名不详，出生于2020年9月24日(估算)，于2020年10月4日被遗弃在祁连县峨堡镇丝路舞马城门口，该弃婴患有先天性心脏病、唐氏综合征。随身携带奶瓶、紫色优博瑞慕奶粉一罐、被褥等物品，望其直系亲属在60天内持有相关证件依法前来认领，逾期如无人认领，将依法妥善安置。
西宁市儿童福利院 2020年11月17日



青海三江源生态保护和建设二期工程同德县 2020年度草原有害生物防控项目招标公告

1. 招标条件

本招标项目由青海省生态保护和建设办公室以青生态办[2020]65号文批准建设，资金来源财政资金，招标人为同德县自然资源局。项目已具备招标条件，现对该项目进行国内公开招标。

2. 项目概况与招标范围

项目概况
项目地点：同德县杂巴松多、唐谷、河北、秀麻等4乡(镇)和同德牧场。

3. 投标人资格要求

一至八标段：投标人具备有效的营业执照，具备一定的施工经验，并在人员、设备、资金等方面具备相应施工及供货能力；九标段：投标人具备有效的营业执照，并提供有效的燕麦检验报告，并在人员、设备、资金等方面具备相应的供货能力。

4. 招标文件获取

2020年11月18日至2020年11月24日，通过《青海省电子招投标

公共服务平台》系统自行下载。

5. 联系方式

招标人：同德县自然资源局
招标代理机构：青海诚鑫招标有限公司
业务联系人：陈琛、康恩重
电话/传真：0971-6118368
本公告详细内容请查询《中国招标投标公共服务平台》《青海省电子招投标公共服务平台》。

青海创鑫工程咨询股份有限公司拟首次公开发行股票接受辅导公告

青海创鑫工程咨询股份有限公司拟首次公开发行股票并上市，现正接受中国银河证券股份有限公司的上市辅导，最终能否公开发行股票并上市，尚待中国证监会的核准。

根据中国证监会的有关要求，为提高股票发行上市工作透明度，防范化解证券市场风险，保护投资者合法权益，本公司愿接受社会各界和公众的舆论监督。现将有关联系方式和举报电话公告如下：

青海创鑫工程咨询股份有限公司主要发起人为：

序号	股东名称
1	余林涛
2	高耀军
3	李维夏
4	余佳伦

公司住所：青海省西宁市城西区五四大街2号
法定代表人：余林涛
联系电话：0971-8277544
电子邮箱：qhchuangxingcxz@163.com
邮政编码：810000
传真：0971-6288287
中国证券监督管理委员会青海监管局举报电话为：0971-8251479
通讯地址：青海省西宁市南大街75号
邮政编码：810000
特此公告

青海创鑫工程咨询股份有限公司
2020年11月17日